

του βαλασώμη την καρδιά του γιου του και κατόπιν την τοποθέτησε μέσα σ' ένα χρυσό βάζο πάνω στο γραφείο του. Κάθε μέρα έβρισε άφρες δλόκληρες κλειδαμμένος και ουζήτους μ' αυτήν. "Ο «βασιλεύς των μεταφορών» είχε γίνει νευρασθενής. Άρχισε να παραμελή τις επιχειρήσεις του, να βασανίζει τους υπαλλήλους του και να δέρνει την άτυχη γυναίκα του. Αυτή ή μαρτυρική ζωή διήρκεσε ένα μήνα. Μία μέρα τέλος ή «μίσηος» Κάλλας, τρελλή από την αγανάκτησή της και μη μπορώντας να βλέπει την κόρη της να πεθαίνει σιγά-σιγά από την άπεία, μπήκε στο γραφείο του ουζόγυου της την ώρα που αυτός έλειπε, πήρε από το χρυσό δοχείο την καρδιά του Μίκαελ και την πέταξε στους κυνηγητικούς σκύλους του Κάλλας. "Επειτα κάλεσε τον άστυνόμο Ούλλιαμ Ντάουσαν και τον ζήτησε την προστασία του.

-Είν' αφάνταστα, του είπε, τα μαρτύρια που υποφέρουμε από το σόζυγο μου. Σας παρακαλώ, να μας προστατεύσετε.

Οι άστυνομικοί, αφού άπελευθέρωσαν την Βιρτζίνια, αναγκάσθηκαν να ουλλάθουν αυτόν τον παράξενο «βασιλέα» και να τον προφυλακίσουν. Μά ο μίσηος Κάλλας κατηγορήσε την κόρη του ως δολοφόνο του γιου του και κατώρθωσε ν' αποδείξει με το φίλο του γιατρό ότι ο Μίκαελ είχε πεθάνει από τον τρόπο που του είχε προεξηγήσει ή Βιρτζίνια. Έπίσης κατηγορήσε και τη γυναίκα του ότι του είχε κλέψει την βαλασωμένη καρδιά του γιου του.

Αυτή ή πολύκροτη υπόθεση άναστάτωσε, καθώς καταλαβαίνετε, όχι μόνο τη Βάσιυγκτον, αλλά κι όλη την Άμερική. Τη μέρα της δίκες του Κάλλας, το Κακουριδικείο ήταν άσφυκτικός γεμάτο από τον κόσμο. Άπ' όλες δέ τις πολιτείες της Άμερικής είχαν πάει ειδικοί άπεσταλλέμοι των ήφημερίδων, για να κρατήσουν ένημερους τους αναγνώστες τους. "Η έκδικασία αυτής της υπόθεσης άδιρκεσε μία δλόκληρη ήβδομάδα και άπεκάλυψε όλα όσα σάς άναφέραμε που πάνω. Συγχρόνως όμως διέφωτισε και το θάνατο του μικρού έγκληματίου. "Ο Μίκαελ, καθώς άμολόγησε ή Βιρτζίνια, πέθανε από τη λύσσα του, γιατί δέν τον άφνευε να τη σκοτώσει!

Οι ένοργοι του Κακουριδικείου τά είχαν χάσει από την κατάπληξη τους. Πρώτη φορά παρουσιαζόταν μία τέτοια ύπόθεση. Πρώτη φορά έβλεπαν έναν πατέρα να είναι τόσο τυφλωμένος από την αγάπη του παιδιού του, ώστε να του συγχωρή και τα τρομερότερα έγκλήματα. Άναγκάσθηκαν να ζητήσουν τη γνώμη των ψυχιάτρων και των φρενολόγων. Άλλά δλ' οι γιατροί βρήκαν υγιέστατο τον μίσηο Κάλλας. Το δικαστήριο λοιπόν κατέδικασε τον «βασιλέα των μεταφορών» σε δέκα χρόνια ερική, γιατί είχε κάνει με την υπερβολική αγάπη του τον Μίκαελ έναν έγκληματία. "Επίσης και γιατί είχε βασανίσει τόσο σκληρά το σόζυγο του και την κόρη της.

-"Η καταδίκη του Τζάρτζ Κάλλας, δήλωσε ο πρόεδρος του Κακουριδικείου, πρέπει να είναι προειδοποίησης προς όλους τους Άμερικανούς, που άγαπούν υπερβολικά τα παιδιά τους. "Η Άμερική θέλει καλούς κι ένάτερος πολίτες. Κι' ένα παιδί δέν γίνεται ποτέ καλός άνθρωπος, όταν του ίκανοποιούν όλες τις ίδιότητες του. Το άσθημα του καλού και του κακού είναι έξ ίσου άνεπτυγμένα στο παιδί, το όποιο δέν μπορεί να τα ξεχωρίσει, παρά μόνο με τις υποδείξεις των γονέων του. Έκείνοι λοιπόν φταίνε, άν τά κακομαθημένα παιδιά τους γίνονται στυγεροί έγκληματία, γι' αυτό ο νόμος πρέπει να τους τιμωρή παραδειγματικά.

"Εται ο «βασιλεύς των μεταφορών» κλείσθηκε στα κάτεργα. "Όσο για τη σόζυγο του, ζήτησε και πήρε διαζύγιο από τον μίσηο Κάλλας και σήμερα βρίσκεται σ' ένα προάστειο της Νέας Υόρκης κι' έχει άρρωσθή στην πειοποίηση της άτυχης κόρης της, που ύπέφερε τόσα μαρτύρια από τον έγκληματικό άδελφό της.

ΤΖΩΝ ΠΗΡΣΟΝ

ΤΑ ΩΡΑΙΟΤΕΡΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

ΑΚΡΟΝ ΑΣΤΟΝ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΟΣ

(Άντι παρασώμου μιά...πειτυγία)

"Επ' ευκαιρία των γάμων της Μαρίνας, ή Άγγλική ήφημερίδες άναφέρουν το παρακάτω άνεκδοτο, που άποτελεί ίσως την πιο χιτυπητή απόδειξη έτοιμότητας ανέμιατος εκ μέρους διασημώτου διπλωμάτου.

"Όταν ή βασίλισσα της Άγγλιας Βικτωρία άρραβώνισσε την κόρη της με τον πρίγκιπα της Πρωσίας, άπέμεινε, χάριν τιμής και εύνοιας, στον μνηστήρα το άνάτατο Άγγλικό παράσωμο της «Περικνημίδος», κι' ώρισε τον λόρδο Κλάυδ να το παραλάβη και να άναχωρήσει με έκτακτο άποστολή στο Βερολίνο για την έπίσημη επίδοσή του.

Πραγματικά, μόλις έλαβε το έγγραφο του τιμητικού διορισμού του, ο λόρδος Κλάυδ, πήγε άμέσως στα Άνάκτορα του Ουίνδσορ, για να παραλάβη άπ' τα χέρια της βασίλισσας το παράσωμο με τα σχετικά έξαρτήματά του.

-Έξαγιστό, μιλώρδε, για την προθυμία σας, του ελετε τότε με άβρότητα ή βασίλισσα Βικτωρία, μά επειδή ώρισμένη κορημάτα του παράσωμου δέν είνε έτοιμα άκούη, μαρφέτε ν' άποσφηήτε... Μόλις έτοιμασθούν θα σας τα στείλω στο μεγάλο σας, και τότε άναχωρείτε με τη λοιπή ακολουθία σας για το Βερολίνο.

"Ο λόρδος Κλάυδ φίλησε εύλαβικά το χέρι της βασίλισσας, κι' άσφηήθη.

Σε τρεις-τέσπερες ήμέρες, βασιλικό άπεσταλλέμος άπ' τα άνάκτορα του Ουίνδσορ έκόμισε στο Λονδίνο και στο μεγάλο του λόρδου, ένα κομμάτι κλωστήρια σφραγισμένο με τη βασιλική σφραγίδα. "Ήσαν τα δάσσωμα του παρασώμου.

Με στρατιωτική άκριθεία, ο λόρδος, κάλεσε την ακολουθία του, και με το όρισμένο ίδιαίτερο πολεμικό πλοίο, άναχωρήσε για την Πρωσία. Φθάνοντας στο Βερολίνο, ζήτησε έπίσημη παρουσίαση στον βασιλικό μνηστήρα, κι' άπ' τα Άνάκτορα του ώρισαν άμέσως ήμέρα και ώρα παρουσίασος.

Πραγματικός, μισή ώρα από της ώρισμένης για την παρουσίαση στιγμή, άμάξια άνακτορικά πήγαν να παραλάβουν τον λόρδο με την ακολουθία του, σύμφωνα με την αήλική έθιμοτυπία. Ντυμένοι δλω με την έπίσημη στολή τους, περίμεναν την εμφάνιση του λόρδου για να ξεκινήσουν.

"Εκίνοξ έτοιμος πιά, άποσφραμίσε στο ίδιαίτερο δηματίο του το μικρό κιβώτιο - έχοντας άποσπηήσει ήδη τη λαγύλορη πανηγύρητή προσώμηση της παρασημοφορίας - για να βγάλη από χει το παράσωμο και να το τοποθετήση στον σχετικό χρυσό δίσκο, έπάνω στον όποιο θα το παρουσίασε. Μά κρηνική ύμωξ φρενός του ξέφυγε τότε κι' ο διστυχος λόρδος κινήθηκε σαν νεκρός:

"Αντι για παράσωμο, βρισκόταν στο κιβώτιο μία νοστιμώτατη και ροδοφυμένη ποτιγία από Κορινθιακή σταφίδα!...

Και τώρα!...  
Τι θα γινόταν!... Πού να βρεθή παράσωμο, έκείνη τη στιγμή!... Κι' ο βασιλικός μνηστήρα που περίμενε στο άνάκτορα!... Κι' ή προσώμησης της παρασημοφορίας του!... Και τό άμάξια που ήσαν κάτω!...

Το μέγιστο ένόξ παρουσίασος συνάδωτο, ένόξ τέτοιας περιπτώσεως, μπορούσε νάξη άνυπολόγητος συνέπεια και στην τύχη των δύο τραπεζών μελλονώμων και στις σχέσεις των δύο λαχρωτώτων κρατών! "Ιλλυγος έλασε για μία στιγμή τον λόρδο Κλάυδ, και σκέφτηκε να αυτοκτονήση για να ώσση έτσι την άξιοπρέπεια της βασίλισσας του.

Ποιά σατανική σίμπτωσης έπαίξε το τερατώδες έκείνο παιχνίδι!... Τι ήθελε ή ποτιγία στη θέσι του παρασώμου της «Περικνημίδος»;... Ξαρκικά, μία σποτηρία έμπνευσης πέλασε άπ' το μωλό το λόρδου, και το πρόσωλο του φουτίερσε από άνεκφραση άγάλλαση.

Τοποθέτησε με δλω το έπίσωμο τουξ του την ποτιγία στον χρυσό δίσκο, την κάλυψε με τον ερδός πέλλο, και βγαίνοντας έξω άτάραχος, ένάσθη με την ακολουθία του.

Στά άνάκτορα έφθασε άκρωδώς την ώρισμένη ώρα. "Ο μνηστήρα, περιτομισμένος κι' άπ' τα μέλη της βασιλικής οικογενείας, περίμενε άκτινοβολώντας από χαρά.

Κι' ο λόρδος Κλάυδ, μετά τα έθιμοτυπικά της παρουσίασος, ύποκλήθηκε μπροστά του κι' ελετε έπίσημα:

-"Η μεγαλειώτατη Άνασά μου ευαρεστήθηκε να με έπιφορτίσει, να κομίσω άποστοχώπως στη βασιλική Σας 'Υψηλότητα αυτή το γλυκύσσια... Είνε πολύτιμο γιατί κατασκευάστηκε άπ' τα ίδια τα άδρα χέρια της ύψηλοτάτης μνηστήρας Σας και κόρης Της!

"Ήταν άπερίγραπτη ή στανάλση, με την όποια δέχτηκε ο νεαρός μνηστήρα το εδωζέμερος δίδην έκείνο δώρο της άγαπημένης του. Το γεγονός προκάλεσε έξξαιρετική έντίπωση στον λαό, κι' ή ήφημερίδες την έπομένη διατυμάνισαν τη κοκοροσοπήνη της βασιλικής μνηστήρας...

"Ενωσεται, ότι μετά τη λήξη της τελετής αυτής, ο λόρδος έφρασε άμέσως ερασοκωική κι' έμπροστωτική έπιστολή στη βασίλισσα, κι' έλαβε σε λίγες ήμέρες μαζί με το παράσωμο και την έφραση του θαυμασίου και της εδνγωμοσίσης της.



Η ΣΟΦΙΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

'Η μνιασμένη οικογένεια, είνε εύλογημένη από το Θεό.

"Άκουε πρώτος, και μίλα τελευταίος.

Μετά το πάθημα, ήλιο είνε φρόνιμοι.

Με το ρίνισμα, ο λωστος γίνεται βελόνα.

'Η κακή φήμη, τρέχει γρηγορότερα από την καλή.

Λίγη περιουσία, λίγη άνηυχία.

